

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 7 期

党委宣传部

2021 年 5 月 21 日

- 汽车与交通工程学院开展“百年党史青年说”学习教育活动
- 电子与信息工程院举办“青春心向党，学史我先行”党史知识竞赛
- 外国语学院党委组织开展“红色基地学党史，青年志愿献五四”活动
- 我校开展“传承红色基因 弘扬五四精神”主题教育活动
- 传媒艺术学院开展“青春向党，奋斗强国”沉浸式党史学

学习教育主题团日活动

汽车与交通工程学院开展“百年党史青年说” 学习教育活动

为庆祝中国共产党成立 100 周年，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，引导青年大学生学党史、强信念、跟党走，使青年学生加深对党史内涵的了解，我院于 3 月中旬到 4 月末举办了“百年党史青年说”学习教育活动，此次活动共有 2018 级 13 名中共预备党员参加。

学习教育活动共分十三期，学生党员以讲述党史中的重要事件并录制视频于微信公众平台线上推送。讲述的历史事件包括中共一大、南昌起义、新中国成立、改革开放到打赢脱贫攻坚战等 13 个催人奋进的内容，生动再现中国共产党带领中国人民不懈奋斗的光辉历程。学生党员们从不同角度诠释了从党史学习教育中感悟到的初心使命，更好地让党史入脑入心，达到学史明理、学史增信、学史力行的目标。

通过此次党史学习教育活动，引领青年学生掀起党史学习热潮，让红色基因薪火传承。让青年学生们在党史的学思践悟中坚定理想信念，发奋读书，以优异成绩向中国共产党成立 100 周年献礼。

电子与信息工程院举办“青春心向党，学史我先行” 党史知识竞赛

为迎接建党 100 周年，深入推进党史学习教育。4 月 28 日晚，电子与信息工程学院在 5 号教学楼 201 教室举办“青春心向党，学史我先行”党史知识竞赛。院分团委书记任杰老师，2018 级学生辅导员杨霖老师，2019 级学生辅导员洪旭老师应邀参加了本次活动。

本次比赛以寝室为单位。经过初赛，共有六组选手从 140 余组参赛队伍中脱颖而出入围决赛。决赛共分为三轮，分别考验选手们的知识储备与临场应变能力。最终，经过第一轮近 40 分钟的必答题环节，“青春心向党队”、“红旗先锋队”及“共产主义接班人队”成功晋级下一轮。

最终，在风险题环节后，由北三 504 寝室组成的“共产主义接班人”队获得一等奖，北三 507 寝室组成的“青春心向党队”获得二等奖，北三 123 寝室组成的“红旗先锋队”获得三等奖，其余三组选手获优秀奖。

本次活动的举办，是对同学们党史学习成果的一次检验，进一步提升了全院学生学习党史的热情，丰富了同学们党史理论知识储备，也更加坚定青年学生感党恩、跟党走决心。

外国语学院党委组织开展“红色基地学党史， 青年志愿献五四”活动

为增强学生爱国主义教育，加强理想信念教育，正值五四青年节前夕，5月2日，外国语学院党委书记么元昱组织外国语学院和电子与信息工程学院部分假期留校学生到辽沈战役前线指挥所——“牯牛屯村”前线指挥所遗址参观学习，回顾红色足迹，学习红色精神，并开展志愿服务活动。

今年五一劳动节期间，正值牯牛屯村开展党员教育基地建设及为建党百年献礼活动，学院党委决定在此地建立“党员教育培训和思政实践教学”基地并组织青年学生参与了建党百年演出志愿服务活动，还就学生作为遗址义务讲解员达成意愿。

师生们还参观了指挥所内陈列的关于辽沈战役时期使用的物品、战役来往书信、作战指挥图等资料，通过深入了解辽沈战役时的艰苦条件，使大家对这段红色历史有了更加深入的了解，对革命先辈们的敬仰之情油然而生。

本次活动不仅使学生们亲身感受到了历史印迹，又得到了革命教育，同时也更好地为传播红色精神和文化打下了良好的基础，展现出了青年大学生的精神面貌。

我校开展“传承红色基因 弘扬五四精神” 主题教育活动

为纪念中国共产党建党 100 周年，传承和弘扬五四爱国精神，在五四青年节前夕，我校共青团积极开展“传承红色基因 弘扬五四精神”主题教育暨“五四精神”校园传递活动。

本次活动由共青团辽宁工业大学委员会发起，各学院团委接力传递、有序开展。活动传递起点为锦州爱国主义教育基地——辽沈战役纪念馆，我校青年学生代表在此手捧活动标识，发起“传承红色基因 弘扬五四精神”的倡议。随后，研究生学院等 13 个学院的青年学生代表依次在校园内各教学楼、各重点实验室进行活动标识传递并发出活动倡议。活动传递终点为学校北门的辽沈战役配水池战斗遗址，青年学生们自发汇聚在此共同缅怀革命先烈，抒发爱国情怀，表达对党百年华诞的真挚祝福和美好祝愿！

我校一直高度重视青年学生的思想政治教育工作，本次“五四精神”校园传递活动，有效教育引导了广大团员青年要坚定理想信念，厚植爱国情怀，争做新时代有为青年！

传媒艺术学院开展“青春向党，奋斗强国” 沉浸式党史学习教育主题团日活动

百年征程砺初心，五四薪火代相传，为进一步引导广大团员青年学党史、强信念、跟党走，5月5日，文化传媒与艺术设计学院在渤海之滨开展了“青春向党，奋斗强国”沉浸式党史学习教育主题团日活动。传媒艺术学院党委副书记吕永亮老师、团委书记刘灿瑶老师及分团委学生会全体成员参加了活动。

本次活动传媒艺术学院首次以沉浸式团课的形式，再现历史片段和场景，活动从人民海军庆祝建党百年主题宣传片《大海向党旗报告》切入，利用沉浸式团课展示党史片段，传媒艺术青年在革命先烈用鲜血染成的这片红色土地上，沐浴在新时代灿烂的阳光下，回望来时路，接续再出发，以青春之我奋斗之我，迈向新征程建功新时代。

本次沉浸式党史学习教育分为四个篇章，分别是重温海战之殇、赓续五四精神、再现红船故事、书写青春赞歌。

重温海战之殇

中日甲午战争是19世纪末日本侵略中国和朝鲜的战争。甲午海战中中国第一支近代海军舰队北洋水师将士浴血抗

敌、为国捐躯，谱写出悲壮的爱国主义篇章。历史昭示我们：落后就要挨打，民族的尊严，需要硬核实力维护。习近平总书记曾指出：“甲午战争打断了中国发展进程，加深了民族苦难，也激励了民族觉醒。”传媒艺术学院青年学子驻足渤海之滨，遥望这 124 千米的海岸线，身临其境在蓝色航道上感悟信仰伟力。这是我们的的大海，这是一万八千公里的海岸线，这是占全球十分之七总面积的海洋，历史走过整整百年，现在在这片海洋上……我们不再懦弱！当电视剧《北洋水师》主题曲《东方有一片海》旋律响起时，高燃的爱国之心在每个传艺学子心中落地生根。在人民海军成立 72 周年之际，我们从浅蓝走向深蓝，从近海防御走向远海防卫，与新中国同龄的人民海军，一路劈波斩浪。

赓续五四精神

1919 年 1 月，巴黎和会上本为战胜国的中国，反被列强欺辱，被要求将德国在山东的特权全盘转交给日本，外交失败，主权丧失。五月，消息传回国内，爱国青年们义愤填膺，为彻底推翻封建主义和帝国主义的统治，发出了正义的呐喊。五四运动促进了马克思主义同中国工人运动的结合，孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神，其核心是爱国主义精神，为中国共产党的成立做了思想上干部上的准备。传媒艺术青年激情演绎了先进的青年知识分子们为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量，以磅礴之

力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心。习近平总书记指出，新时代中国青年要继承和发扬五四精神，坚定理想信念，站稳人民立场，练就过硬本领，投身强国伟业，始终保持艰苦奋斗的前进姿态，同亿万人民一道，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

再现红船故事

1921年7月，正在上海召开的中共一大因遭到上海法租界巡捕袭扰，紧急转移到浙江嘉兴南湖一条小船上继续进行。那一天，代表们用7个小时讨论通过了中共第一个纲领和第一份决议，选举产生了中国共产党第一届中央局。习近平总书记指出：“中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的一条游船上胜利闭幕，庄严宣告中国共产党的诞生。这条游船因而获得了一个永载中国革命史册的名字——红船”，“伟大的革命实践产生伟大的革命精神。‘红船精神’正是中国革命精神之源：中国共产党历史上形成的优良传统和革命精神，无不与之有着直接的渊源关系”，“红船，见证了中国历史上开天辟地的大事变，成为中国革命源头的象征。”从此，中国共产党引领革命的航船，劈波斩浪。百年风华，红船精神昭示着永不褪色的精神丰碑，传艺学子“穿越”百年，倾情演绎红船故事。党旗所向、军旗所向，百年前承载着民族希望的中国共产党这艘小小红船，如今已成为引领民族复兴的巨轮。

书写青春画卷

身临其境，传时代青年五四精神；乘风破浪，忆峥嵘百年党史情怀。在五四运动爆发102周年之际，传媒艺术学院分团委书记丛资诺带领青年团员重温入团誓词，进一步激发广大青年团员的爱国之情、报国之志、强国之责。宣誓活动在奏唱《光荣啊，中国共青团》中庄严开始，高昂的热情、嘹亮的歌声，彰显出传媒艺术青年永远跟党走、不懈奋斗的坚定信心与决心。随后，传艺青年面向团旗庄严宣誓，语调铿锵坚定、高昂雄浑，表达了为共青团组织增光添彩的豪迈激情。

青年最富有朝气、最富有梦想，青年兴则国家兴，青年强则国家强。近代以来，我国青年不懈追求的美好梦想始终与振兴中华的历史进程紧密相联。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望，新时代的雄伟蓝图归根结底需要青年来描绘，伟大中国梦所昭示的未来最终要由青年去抵达。新时代的青年要从老一辈手中接过责任与担当的接力棒，将初心和使命镌刻于心。传媒艺术青年们，让我们立志为人民设计、为祖国传播，书写五四精神新的时代篇章，为中国共产党百年华诞献上自己最美的青春礼赞。纵横万里海疆，勇闯远海大洋，百年的奋斗如您所愿，我们的征途是星辰大海。